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ATA DA OCTOGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA

Ao oitavo dia de abril de dois mil e dezenove, às dez horas da manhã, no Auditório da Faculdade
de  Agronomia  e  Medicina  Veterinária,  sob a  Presidência  da  Profa.  PAULA DINIZ  GALERA,
realizou-se a Octogésima Sétima Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina
Veterinária. Estiveram presentes os professores CHRISTINE SOUZA MARTINS, CRISTIANO
BARROS DE MELO, DEBORAH CLEA RUY,  FRANCISCO ERNESTO MORENO BERNAL,
GIANE REGINA PALUDO, GLÁUCIA BUENO PEREIRA NETO, IVO PIVATO, JAIR COSTA
DUARTE JÚNIOR, LÍGIA MARIA CANTARINO, LUCI SAYORI MURATA, MARCELO ISMAR
SANTANA,  MÁRCIA DE AGUIAR FERREIRA,  PAULA DINIZ  GALERA,  RITA DE CASSIA
CAMPEBELL  SHEILA  TAVARES  NASCIMENTO,  SIMONE  PERECMANIS,  VITOR
SALVADOR  PICÃO,  e  o  discente  JOÃO  PEDRO  VIEIRA.  Justificaram  a  ausência  os
professores ÂNGELA  PATRÍCIA  SANTANA,  ANTÔNIO  RAPHAEL  TEIXEIRA NETO,  ANA
CAROLINA  MORTARI,  FABIANO  JOSÉ  SANT'ANA,  GINO  CHAVES  DA  ROCHA,  LÍRIA
QUEIROZ  LUZ  HIRANO,  MÁRCIO  BOTELHO  CASTRO  E  RICARDO  MIYASAKA  DE
ALMEIDA.  A reunião  foi  iniciada  com os  seguintes informes:  1)  A professora Paula  Galera
informou que iniciará uma verificação preliminar da lista de oferta de disciplinas para o segundo
período de 2019 e pediu que os docentes verifiquem se as salas onde suas disciplinas são
ministradas estão corretas. 2) O discente João Pedro informou sobre a nova gestão do Centro
Acadêmico  de  Veterinária  (CAVet)  onde  foram  eleitos  Guilherme  Borgos  como  Presidente,
Amanda Carvalho como Vice-Presidente,  Gabriel  Marisiense como Secretário,  João Pedro e
Leandro Gomes como Diretores Acadêmicos e Davi Faustino como Tesoureiro. O primeiro item
em pauta foi  a leitura e aprovação da ata  da 86ª reunião.  Ata aprovada com as alterações
sugeridas com 7 abstenções. O segundo item de pauta foi a deliberação sobre o destino das
vagas remanescentes do curso.  A professora Paula informou que o  Colegiado  pode decidir
sobre como essas vagas serão preenchidas, se por transferência facultativa ou alteração de
opção.  A  professora  Deborah  expôs  alguns  pontos  já  conversados  em outro  momento  aos
professores  sobre  os  problemas  das  transferências,  como  alunos  que  não  conseguem  os
aproveitamentos de estudos de disciplinas cursadas em outros cursos ou instituições e têm de
refazer tais disciplinas. Outro ponto que chamou a atenção da docente foi a equivalência entre
as Bioquímicas Animal e Fundamental. A professora Simone explicou que fez ad referendum um
processo  incluindo  Bioquímica  Fundamental,  por  causa  da  quantidade  de  alunos  que  não
conseguem cursar a disciplina Bioquímica Animal. A professora Paula acrescentou que, pode
ser um dos casos em que o Instituto de Biologia deu o aproveitamento de créditos. Sobre as
vagas remanescentes, o Colegiado votou e aprovou, com uma abstenção, que as duas vagas
serão para Transferência  Facultativa.  O terceiro item de pauta  foi  a deliberação das alunas
transferidas ex-officio da Universidade Federal de Roraima para o curso de Medicina Veterinária.
Originárias  do  curso  de  Zootecnia,  as  interessadas  conversaram  com  a  coordenação  e
concordaram em iniciar  o  curso em 2019/2,  como calouras,  caso o colegiado aprovasse.  A
professora  Paula  informou  que  o  SAA  encaminhou  estes  processos  para  aprovação  do
colegiado  devido  as  alunas  serem do  curso  de  Zootecnia  em sua  instituição  de  origem.  A
professora Deborah disse que, nesse caso, não há o que discordar pois o curso mais próximo de
Zootecnia é o de Medicina Veterinária e o tipo de transferência não permite este veto. Ponto
aprovado por unanimidade. O quarto ponto de deliberação foram os alunos especiais do período
2019/1. A professora Simone informou que bastava a coordenação dar ciência ao Colegiado, já
que os professores das disciplinas haviam permitido tais matrículas.  O quinto item de pauta
foram  os  pedidos  de  reintegração:  A  professora  Simone  informou  que  fez  os  pareceres  e
aprovou ad referendum por causa do prazo para que os alunos cursassem o primeiro período de
2019,  e  se  tratavam de  casos  primários,  de  fácil  resolução. Os  pedidos  de  aprovação  de
Geovana Rodrigues e Luis Felipe de Lima Ferreira foram aprovados com 2 abstenções. O sexto
item de pauta foi o pedido de outorga antecipada da estudante Thaís Seixas Campelo: o relator
do processo, professor Jair, informou que a discente entrou com o pedido de outorga devido a
uma oferta de emprego, mas reprovou na disciplina que a prepararia para a área de emprego da
oferta, clínica médica de animais de companhia. Além disso, ela foi matriculada erroneamente
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em Clínica Médica de Animais de Companhia 2 e Estágio Supervisionado, mas não compareceu
a nenhum encontro nas duas disciplinas. Fora isto, a estudante ainda deveria um crédito, o qual
ela não está matriculada. Diante destes fatos, o parecer dado foi pelo indeferimento do pedido.
Os professores questionaram se, com essa outorga, a aluna ganharia os créditos, o que foi
negado pela professora Simone, que informou que mesmo com esse pedido,  os estudantes
devem ser aprovados nas disciplinas por meio de provas, seminários ou outro tipo de avaliação
que a comissão avaliadora julgar apropriado. O parecer pelo indeferimento, com a retirada da
matrícula de Estágio Supervisionado foi votado e aprovado com 2 abstenções. A professora
Lígia sugeriu que se aconselhe essa estudante a pedir créditos em atividades complementares
no próximo semestre. Em outros assuntos, a professora Paula informou ao Colegiado que na
reunião do Conselho da FAV, apresentou um relatório com base no relatório do CPA, em 2017,
onde o curso tinha 98 alunos matriculados no primeiro ano, sendo que o número de vagas do
curso são 80. Informou ainda que, em média, 70% dos estudantes do curso se formam no prazo,
enquanto  o  restante  leva  mais  um  ano  para  se  formar,  muitos  por  decisão  própria,  para
cursarem disciplinas  optativas  em outras  áreas  da Medicina  Veterinária.  A  professora  Lígia
informou que percebe que os alunos estão diluindo mais as disciplinas no decorrer do curso, por
diversos  problemas.  A  professora  Deborah  sugeriu  que  o  Colegiado  fizessem  ajustes  nos
horários, já que os estudantes não estão conseguindo se matricular em disciplinas optativas,
além de verificar os pré-requisitos das disciplinas. A professora Márcia relatou que recebeu uma
aluna,  que,  orientada  pelo  SOU,  pediu  para  que  fosse  dispensada  de  sua  disciplina.  A
professora Paula informou que pediu o desligamento do programa de Residência Veterinária,
mas o professor Pedro Pedroso ainda não conseguiu formalizar junto ao MEC. Não havendo
outros assuntos, sendo onze horas e onze minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual,
para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva e Paula Diniz
Galera, Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade
de Agronomia e Medicina Veterinária.

Anderson Peixoto Silva                    Paula Diniz Galera

Secretário do Curso de
Graduação em Veterinária

                               Presidente
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